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Askim menighetsråd 2025 

 

Askim menighetsråd har 2025 hatt i alt 9 møter og behandlet 78 saker. 

I tillegg har det vært utført arbeide i ulike arbeidsgrupper og samarbeidsmøter med andre 

aktører. 

Det har i perioder vært sykefravær av medlemmer i MR, men MR har i hele perioden vært 

formelt beslutnigsmesig.    

  

MR har iverksatt og deltatt i ulike aktiviteter. MR valgte å utvikle og ferdigstille strategisk 

plan og handlingsplan.  Planen ble utviklet i samhandling med menigheten. 

Handlingsplanen har nedfelt klare prioriteringer som MR har fulgt i sitt arbeide. 

MR har selv tatt initiativ til og støttet eksperimentelle tiltak for å nå nye grupper.   

  

MR har fulgt en forsiktig økonomisk forvaltning og året 2025 har skapt et overskudd på kr. 

113.786,- 

  

Det er godt samarbeide mellom daglig leder, leder av MR og nest leder og prosten. De 

fleste sakene som behandlers i MR er drøftet med prost, nestleder og daglig leder og leder 

av MR før oppføring av saken til behandling. 

MR søker å arbeide med en undersøkende holdning hvor ulike perspektiver danner 

grunnlag for beslutninger.  

 

MRs ambisjoner om å prøve ut nye tiltak har skapt relativt stort tids press på flere av 

medlemmene i og utenfor MR. MR opplever at medlemmene av menigheten både ser, 

hører og opplever tiltak som prøves ut for å nå nye grupper. 

 

Kjell Dahl  

Leder, Askim menighetsråd.  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Deler av Askim menighetsråd sammen med biskop Kari Mangrud Alvsvåg og 

rådgiver Dag-Kjetil Hartberg under visitasen.  
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Regnskap 2025 (samlet) 
 

 



 

 4 

 
 
 
 
Opplysninger om regnskapet:  

- Driftsresultatet kr.113.786,- i 
overskudd ifht. budsjett 

- Kr 900.000,- i gave er del av 
regnskap, ført til sparekonto. 
Skal forvaltes gjennom 
investeringsbudsjettet fra 2026 

 
 
 
Statistikk for Askim menighet 
 

År Medl. Døpte Konf. Vielser Gudstj. Gudstj.delt. Nattverdsdelt. 

2025 9458 60 65 15 96 10251 3469 

2024 9572 63 72 14 85 8063 3247 

2023 9626 66 66 7 86 9127 2226 
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Sokneprestens blikk på 2025 
 
2025 ble et år preget av strategiarbeid og nye initiativer i Askim menighet. På begynnelsen 
av året kom biskopen på besøk, og mot slutten av året begynte en prosess for å finne ny 
balanse etter tapet av en prestestilling. Alt dette skjedde med en stadig 
mer usikker verden rundt oss som bakteppe.   
  
Visitas  
I slutten av januar 2025 fikk menigheten besøk av biskop 
Kari Mangrud Alvsvåg. Hun kom på visitas, noe som bare skjer 
omtrent hvert tiende år. Over fire lange dager møtte biskopen 
representanter fra lokalt foreningsliv, kommune, skoler og 
barnehager, og selvfølgelig også selve menigheten. Jeg 
opplevde henne som en døråpner, som evnet å styrke 
dialogen mellom menigheten og lokalsamfunnet. På bakgrunn 
av visitasen ble det arbeidet videre med tre avtaler mellom kirke 
og kommune, som omhandler henholdsvis skole-
kirkesamarbeid, helse og beredskap. Disse avtalene gir en 
sterkere forankring til eksisterende samarbeid, og åpner døren 
for samhandling på nye områder. Etter å ha vært i prosess i 
mesteparten av 2025, ble avtalene signert i januar 
2026. Avtalene gjelder for hele IØ kirkelige fellesrådsområde. 
 
 
Strategiplan  
En milepæl for menigheten ble oppnådd i mai 2025 da menighetsrådet vedtok ny 
strategiplan. Denne er forankret i menighetens visjon og ble vedtatt etter en omfattende 
prosess. Planen beskriver godt retningen i menighetsarbeidet, og peker ut to prioriterte 
områder: arbeidet med ungdom og tweens, og diakonale tiltak innenfor samtale og 
nærvær. Strategiplanen er å finne på menighetens hjemmeside.  
  
Nye initiativer   
Med forankring i strategiplanen ble det høsten 2025 startet flere nye initiativer i 
menigheten. Tweensklubben ble etablert på Grøtvedt menighetssenter og møtes der 
annenhver torsdag. Barnekoret SingKids ble, i et samarbeid med Normisjon, erstattet av 
Askim Soul Children og Askim Soul Kids. Dette nye koret opplevde en rask økning i 
påmeldte barn. Ungdomsklubben Inside fikk sin oppstart, også et samarbeid 
med Normisjon. I et annet samarbeid, med Misjonskirken, gjenstartet Askim 
menighet konseptet «Bibelkveld,» med foredrag av høy faglig kvalitet om en bok i Bibelen 
én kveld i måneden. I dialogens ånd ble det startet nye samtalekvelder om kirke og 
samfunn på Askim prestegård, og vi testet ut kirkekaffe med samtale om dagens 
gudstjeneste og preken. Menighetsrådet etablerte en økonomigruppe, som gikk i gang 
med en ny satsning på givertjeneste.  
  
De fleste av disse initiativene fortsetter inn i 2026. Som sokneprest er det gledelig å se 
energien og engasjementet som finnes så mange steder i menigheten. Det er viktig å 
legge til rette for det, slik at det kristelige livet «vekkes og næres,» for å bruke ordene fra 
den tidligere kirkeloven.  
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Kutt i prestestilling  
En av de tyngste beskjedene jeg fikk i 2025 var kutt av den lokale prostipreststillingen. På 
grunn av økonomi måtte bispedømmet kutte ca. én stilling i hvert prosti. I vårt prosti ble det 
prostipreststillingen med tjenestested 50% i Askim og 50% i Spydeberg. Denne stillingen 
hadde jeg selv i 2022-23, og fra 2024 var den besatt av Jon Olav Meling Kvamsøe. Jon 
Olav fikk en god avslutning i september, og begynte 1. oktober i ny stilling som kapellan i 
Ski.  
  
Et slikt kutt i presteressurs har konsekvenser utover bare Askim. I hele fellesrådsområdet 
(de fem soknene i Indre Østfold) er det igangsatt en felles prosess for å se på 
gudstjenesteforordning og samarbeid. Denne prosessen kjører ut våren 2026. I Askim har 
vi så langt halvert antall G2 Lovsangsmesser i 2026 fra to i måneden til én, samt etablert 
samarbeid på gravferdsområdet (bisettelser og begravelser) med andre prester i 
nærområdet.  
  
Ansatte i team Askim  
Askim menighet har et stort og mangfoldig team av ansatte, som hver især gjør 
en verdifull innsats for kirken. Utover kutt i prestestilling, var det et par endringer i teamet i 
2025 som kan nevnes her. Etter en periode hvor Arne Lein var vikarierende daglig leder 
på Kirkekroa, begynte diakon Maria Fredrikke Tjersland i fast stilling der i 
november 2025. I desember sa kapellan Preben Hodt sa opp sin stilling. Fra 1. mars 2026 
begynner han som pastor i Moss Frikirke. I skrivende stund er stillingen utlyst, og når du 
leser dette kan det være at det er tilsatt ny kapellan.   
  
Kirken og verden  
2025 var i verden et urolig år. Tross våpenhvile på Gaza og noen andre lyspunkter, vokste 
den globale usikkerheten. Kriger i Ukraina og Sudan fortsatte, og folkerett og 
internasjonale avtaler ble enten brutt eller viste tydelige begrensninger. Mange 
kommentatorer peker mot en ny virkelighet, hvor regionale stormakter som USA, Russland 
og Kina i større grad enn før setter dagsordenen, og hvor makt, snarere enn rett, er 
førende.  
  
Det kan være vanskelig å navigere i denne utviklingen lokalt. De fleste av oss kan ikke 
påvirke internasjonale trender, selv om vi blir påvirket av dem. Noen av oss kjenner på 
avmakt, bekymring og frykt.   
  
Her har kirken en rolle. Vi må be for verden, og vi må formidle evangeliets budskap om 
Guds kjærlighet og trofasthet. Dette budskapet hjelper mennesker løfte blikket i urolige 
tider. Uansett hva som skjer rundt oss, er Jesus nær ved Den hellige ånd. Nåden svikter 
ikke, selv når verden er nådeløs. Når systemer for rettferdighet svikter, kan vi sette vår lit 
til Guds rettferdighet. Og la oss ikke glemme: i kirken kan mennesker som er uenige om alt 
annet møtes i troen på Jesus Kristus. Han er vårt sentrum. Han forener fiender og 
meningsmotstandere, og han er vår motgift mot polarisering, hat og vold.  
  

 
 
 
 
Sokneprest Oscar Andreas Lied  

 
 
 
 



 

 7 

Årsmelding fra Kirkekroa 2025 
 
Kirkekroa i Askim er en viktig del av menighetens aktivitet. Det er åpent 3 dager i uka, der det 
er bemannet av frivillige hver uke.   
 
Besøkende 
Kirkekroa er lokalisert i underetasjen i Normisjonen. I løpet av året har Kirkekroa vært åpen i 
130 dager, der det har vært om lag 4990 innom. Dette tilbudet er med andre ord en viktig 
aktivitet. Noen av de besøkende kommer når det åpner og går når det stenger. Andre er innom 
og går kort tid etter. På Kirkekroa møter en både venner og ukjente. Kirkekroa legger vekt på å 
skape et godt miljø hvor de som kommer skal oppleve det som et godt sted å være.   
  
Mat og drikke  
De frivillige smører rundstykker, steker vafler, koker kaffe og lager middag. De besøkende har 
da mulighet til å kjøpe dette for en billig pris. Prisen er lav, da det er ønskelig at Kirkekroa skal 
være et inkluderende sted for alle der økonomi ikke skal være en hindring for å komme å spise 
og være sosial med andre. I løpet av 2025 ble det solgt drøyt 2150 middager, nær 
innpå 1920 vafler og det er smurt 908 rundstykker. I løpet av 2025 er det 
kjøpt 2930 kaffekopper, men antall kaffekopper drukket er minst det doble, da det er gratis 
påfyll.  
  
Lystenning  
Hver onsdag er det lystenning. Daglig leder tar en runde rundt i lokalet for å invitere alle som 
er der til å delta på lystenning. Lystenningen foregår i et adskilt rom, i en peisestue i samme 
lokale. På den måten får man et rolig miljø for å ha fokus på selve lystenningen, uten for mye 
støy. På lystenningen blir det lest en bibeltekst, der det først deles noen refleksjoner fra den 
som har ansvaret, så åpnes det for felles refleksjon rundt teksten. Så kan alle deltakere 
komme med bønneønsker, der det tennes lys for de ulike bønneønskene. Så ber den 
ansvarlige over det som er delt, der det også er mulighet for at andre kan be dersom de 
ønsker det. Samlingen avsluttes med at alle ber «Fader vår» og «Velsignelsen» i fellesskap.   
  
Stillingen på Kirkekroa   
Ny daglig leder ble ansatt for 2025, men fordi vedkommende skulle 
i foreldrepermisjon ble det ansatt en vikar frem til oppstarten til den 
nyansatte. Arne Lein arbeidet som vikar fra januar og ut oktober 
2025. Fra og med november begynte Maria Fredrikke Tjersland som 
daglig leder og diakon på Kirkekroa i 50% stilling. Stillingen 
innebærer å være til stede på Kirkekroa, organisere vaktlister for de 
frivillige, ansvar for større innkjøp, samtale med besøkende, lystenning på onsdager og delta 
på enkelte møter med de øvrige ansatte i Askim sokn og fellesrådsområdet.   
 
Kirkekroas venner  
Tilknyttet Kirkekroa er det et vennelag som heter «Kirkekroas venner». De lager en egen 
årsmelding. Denne gruppen sørger for enkelte aktiviteter i løpet av året til glede for 
besøkende på Kirkekroa. I 2025 har Kirkekroas venner laget til gratis julelunsj og to 
fredagskvelder med servering. De spanderte også gratis kaffe og vafler på noen ordinære 
krodager.  
  
Omsetning og regnskap  
Kirkekroas regnskap finnes i fellesrådets regnskap. Resultat for 2025 var et merforbruk på 
drøye 20.000,- kroner ifht budsjett. Matomsetningen hadde en omtrent like stor sum i 
merinntekt ifht budsjett.  
 

 
Daglig leder/diakon Maria Fredrikke Tjersland 
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Glimt fra Askim menighets diakoniarbeid 2025 

 

Bispevisitasen i januar satte mange gode retninger og inspirasjon for 

det diakonale arbeidet dette året. Blant annet har det vært arbeidet 

med samarbeidsplaner mellom kirke-helse, og diakonen har blitt 

involvert i prosjekt som Utviklingstjenesten for sykehjem og 

hjemmetjenester Østfold holder i i forhold til etisk refleksjonsveiledning og åndelig omsorg 

ved forhåndssamtale ved forventet kort levetid. Diakon har i 2025 hatt det jevnlige 

ansvaret med å kontakte Palliativ avdeling ved Helsehuset, samt å bidra til andakt 

ved Løkentunet bo og behandlingssenter.  

Åpen kirke/kapell har vært arrangert en gang i måneden. Det er positivt at det nesten hver 

gang har vært en eller flere interesserte innom. Flere samtaler er gjennomført som ett 

resultat av åpen kirke.  

Koordinator i Homestart og diakon gjennomførte en gruppe med foreldreveiledningskurs 

etter modell fra International Child Developement Program. Dette skapte gode refleksjoner 

og relasjoner.  

Det har blitt jobbet målrettet med kompetansehevende tiltak for å belyse mennesker med 

funksjonsnedsettelses rettigheter. I september ble tema satt på agendaen på en tverrfaglig 

fagdag for prostiet i samarbeid med prosten. Der deltok ulike innledere med faglige og 

personlige historier og Puls synge og spillegruppe deltok på gudstjenesten.  

Diakon har sagt fra seg verv i Besteforeldrenes klimaaksjon på grunn av tidspress. Det ble 

gjennomført en skaperverket dag på gudstjeneste, men det er fremdeles utfordring i å 

jobbe kontinuerlig og målrettet med dimensjon vern av skaperverket.   

Diakonalt arbeid skjer i aller størst grad der frivillige medarbeidere deltar, blant annet 

Kirkekroa, sommerkaffe i Prestegårdshagen, Mandagskveld, Kirken og 

samfunnet dialogkveld, Sangkveld for damer, Bibelgruppe for 

søkende, Fasteaksjonen, Julaftenselskap, Sorgkafe og sorggrupper i Sorg og omsorg har 

betydd mye for mange.  

Det har også de ukentlige møtepunktene til «Ny i Askim? Vi er her for deg». Det ble også i 

år gjennomført en busstur til sjøen, denne gangen sponset gjennom midler fra PAF som 

er popduen Karpe sin stiftelse.  

«Gode naboer» har arrangert Hagefest med aktiviteter samtidig med Askimdagen. Under 

påskeeggjakt i sentrum bidro Askim menighet med appell.  

I forbindelse med verdensdagen for psykisk helse hadde kirken, biblioteket og kommunen 

en stand på Innbyggertorget.  Uken før Allehelgen var det åpen kirke, konserter og 

kunstutstilling i kirken som del av minifestivalen Kirkens Høsttoner. Det ble også arrangert 

bokbad, blant annet for barn, med tematikken «Åpenhet og døden». Diakonen deltok her.  

Askim menighet heiet også videre på initiativet med sommeråpent i Askimhallen i juli og 

storsatsningen på Re:læx aktivitetshus for ungdom. Askim menighet har jobbet fram to 
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søknader om midler for å få til prosjekt «Kjøkkenkraft» som menighetens bidrag til dette 

samskapningsprosjektet. Vi fikk dessverre ikke tildeling på denne søknaden.  Søknaden til 

konfliktrådet er fremdeles under behandling og vi håper på en spennende utvikling.  

Diakon Solfrid Habte-Sønsteby 

 

Mannsmøter i Askim 2025 

Det har vært 8 samlinger i ”Mandagskveld i 

prestegården” i 2025, Den første i januar 

måtte vi avlyse på grunn av snøstorm. 

Arrangementene er et samarbeid mellom 

Det norske misjonsselskap (NMS) og Askim 

menighet. Opplegget er et foredrag om et 

aktuelt tema, deretter kaffepause og så god 

tid til spørsmål, kommentarer og samtale. I 

2025 startet vi et nytt misjonsprosjekt: 

”Klimasmart jordbruk på Madagaskar”.  

Vi er så heldige at lederen for prosjektet, Per Ivar Våje, bor i Spydeberg og han vil holde 

oss oppdatert med hva som skjer på Madagaskar. Fra januar 2026 har også Askim 

menighet valgt å støtte samme prosjekt i en 3 års periode. ”Mandagskveldene” har et 

lederteam på fire: Gunnar Aandstad, Bent Roni Oterhold, Øivind Olsen og Bent Reidar 

Eriksen.  

Vi har hatt følgende møter:  

Februar: Ulf Thorhaug: ”Aten år 300 f.Kr.”  

Mars: Anne Enger: ”Alfred Nobel og arbeidet i Nobelkomiteen”  

April: Ordfører Saxe Frøshaug: ”Hva skjer i Indre Østfold kommune?”  

Mai: Tur til Hvaler kirke. Opplegg ved sokneprest Thore Torkildsen.  

September: Birger Fossum: ”Gjenbruksglede. Misjon i en ny tid”  

Oktober: Ulf Andenæs: «Øst Europa, krigen i Ukraina og den nye kalde krigen» 

November: Helga Næs: ”Morgendagens mat, ny teknologi, kosthold og helse.”  

Desember: Halvor Nordhaug: ”1700 års jubileum for kirkemøtet i Nicea”  

 

Bent Reidar Eriksen 

 

 

Askim prestegård 
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Misjonsutvalget i Askim menighet 2025 

Medlemmer i utvalget dette året:  

Askim menighet: Oskar Lied, Solfrid Habte-Sønsteby, Preben Aksel Hodt  

Normisjon: Arne Kjell Raustøl. (leder av utvalget.)  

Israelsmisjonen: Kari Flateby og Torgeir Flateby –(som har fast plass på grunn 

av misjonsprosjektet )  

Misjonsselskapet: Bent Reidar Eriksen  

 

Misjonsutvalgets oppgaver:  

Misjonsutvalget består av en representant fra de aktive misjonsforeningene innen Den 

norske kirke i Askim og representanter fra stab og menighetsråd. Utvalget supplerer seg 

selv og godkjennes av menighetsrådet. Utvalget kan invitere med en ekstra representant 

for den organisasjonen som har misjonsprosjektet og ellers benytte seg av personer med 

spesiell erfaring og innsikt i misjon.  

 

Misjonsprosjektet  

Misjonsprosjektet omfatter to prosjekter som Den Norske Israelsmisjon er engasjert i 

Israel. De 2 misjonsprosjektene som Askim menighet hadde i perioden 1/1-23-31/12-25 

ligger i byene Tel Aviv og Haifa i Israel. I Immanuelskirken i Tel Aviv støtter vi 

menighetsarbeidet og ulike former for storbymisjon. I Haifa støtter vi Ebeneser-hjemmet 

som er et alders/sykehjem for messiastroende jøder og kristne arabere i tilknytning til 

Beit Eliahu-menigheten.  

  

 

Den vanskelige tiden som ligger bak med krig og usikkerhet har ført til mer søking til 

menigheten. Ordningen med åpen kirke har påvirket at flere Israelere møter opp og ber 

om litteratur og Bibeldeler. Flere er under dåpsopplæring.  

Fredsavtaler gir roligere arbeidsforhold. Det er behov for flere frivillige arbeidere i 

tiltakene. Israelsmisjonen takker for et godt samarbeid mellom Askim menighet og 

Israelsmisjonen.  
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Andre tiltak knyttet til prosjektet  

Runo Lilleåsen hadde to bibeltimer sammen med Normisjon.  

Innsamling av prosjektmidler:  

Askim menighet har samlet inn kr. 20.840,- til misjonsprosjektet i 2025.   

 «Til samarbeidsprosjektet med Askim menighet har Normisjon Askim gitt:  

Immanuaelskirken i Telaviv og Ebeneserhjemmet i Haifa – kr. 16.500,-  

 Normisjon Askim har også gitt følgende beløp i 2025 til misjon:   

Normisjon Østfolds misjonsprosjekt i Nepal – kr. 11.000, -  

Bangladesh / Trygg barndom – kr. 28.000,-  

Bangladesh / Disippelskap - kr. 28.000,-   

Arbeidet i styret  

Misjonsutvalget gjennomførte 3 møter med til sammen 18 saker. Viktige poster i 

programmet var som følger:  

Misjonsdag 27. april 

Tore Bjørsvik som er leder for Normisjons internasjonale arbeid skulle vært med. Isteden 

kom Eli Bolkesjø Williams og bidro litt under gudstjenesten som Oscar Lied måtte preke i. 

Hun fortalte mye engasjerende om misjon på kirkekaffe i prestegården etter 

gudstjenesten.  

Planlegging av tur til Israel  

På grunn av krigen var planene foreløpig lagt på is. Det var heller ikke mulig å arrangere 

en tur i 2025.  

Misjon under gudstjenesten.  

Gudstjenestene har gitt større plass til misjon. Misjonsprosjektet har fått fast plass i 

kirkebønnen. Orientering om prosjektet er knyttet til misjonsofringene i kirken.  

Planer framover: Nytt prosjekt i tre år fra og med januar 2026  

Tema vil være temabasert jordbruk på Madagaskar. Det Norske Misjonsselskap er 

samarbeidsorganisasjon i dette prosjektet. Mange av sakene i styret har gått med til 

planlegging, Det nye prosjektet vil stå i fokus på misjonssøndagen i 15. mars. Per Ivar 

Våje skal tale under gudstjenesten. Det blir som vanlig kirkekaffe i Prestegården etter 

gudstjenesten med mer orientering om prosjektet.  

 

Arne Kjell Raustøl   
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Kirkelig undervisning og læring 2025 

   

Året da trosopplæring skiftet navn til «Kirkelig undervisning og 

læring». Vi som jobber med kirkelig undervisning og læring 

(KUL) kan nå kalles for undervisningsansatte. Anne Line 

Tjernæs med ansvar for 0-12 åringer og Kristin Torp Hansen for de 

mellom 10-18 år. Begge ansatt i 100% stilling. Kapellan Preben 

Hodt har hatt konfirmant- og ungdomsarbeidet delt med Kristin Torp 

Hansen. Kaia Grønbech har småbarnssanggruppe annenhver 

mandag. Katharina Kockum drev barnekoret SingKids frem 

til august, da startet hun opp med studier og sluttet i 

korlederjobben. Connie Tvedt og Anna Key Frøberg startet 

opp Askim Soul Children etter høstferien, og overtok stafettpinnen 

på korvirksomhet for barn.  

  

Dåp og dåpssamtale  

Vi ønsker å bygge relasjoner, gi konkret informasjon om dåpen og hvordan det 

gjennomføres hos oss. Reflektere sammen med foreldrene om dåp og løfter. Gi 

informasjon om menighetens aktiviteter for de som vokser opp i Askim. Totalt 60 dåp ble 

gjennomført.  

  

Babysang  

Gjennom babysangen kan vi holde kontakt med de døpte barna og deres familier og 

skape en tilhørighet til Askim menighet. Motivere til sang og musikk i hjemmet og hjelpe til 

å danne nye nettverk. Vi har hatt til sammen 25 samlinger på menighetssenteret, 

og 65 babyer har vært innom dette året.   

  

Hente engel – samling  

Alle døpte barn inviteres tilbake til kirken for å motta dåpsengelen sin. Vi synger litt og 

gir foreldre og faddere en liten påminnelse om hva dåpen er og hvordan vi kan huske på 

barnet i bønn. I tillegg gir det oss en mulighet til å snakke om kirkens 

undervisningsopplegg og læring for barnet fremover. 14 familier møtte opp med sine døpte 

barn en torsdag ettermiddag i januar, og vi var nok rundt 40 voksne i tillegg til 

noen småsøsken. Flere hadde ikke anledning til å komme, men disse har fått utlevert 

engelen i etterkant og 24 engler har totalt blitt delt ut til hjemmene.  

  

Småbarnssang 1-6 år  

Relasjons- og nettverksbygging er noe vi jobber med gjennom sangsamlingene. Hele 

familien kan komme sammen på sang og middag. Lære kristne barnesanger 

som kan brukes videre hjemme. Solstrålene (1-3 år) har hatt 12 samlinger med 44 barn 

innom. Gullfuglene (3-6 år) har hatt 13 samlinger med 19 barn innom. Totalt 63 barn har 

vært med i løpet av året, og rundt 10-20 barn som er fast på plass på hver samling. Barna 
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har med seg en eller begge foreldrene, og noen ganger er også besteforeldre 

med. Frivillige til å spille piano på Solstrålene har vært Natalie Tangen som er elev på 

musikklinja. Gullfuglene har hatt Gunn Randi Leite på piano. Takk til trofaste frivillige på 

kjøkkenet: Liv Raustøl, Kari Gundersen, Synnøve Moesgård, Ingunn Raustøl, Ingela 

Aaser, Tora Østby og Reidun Riseng.  

 

Krøllekveld for 2-åringer  

Formidle bibelteksten om sauen som ble borte, gjennom å lete, synge, lage og lese om 

sauen. Det var en ivrig gruppe med 27 barn som lagde sau, sang, spiste boller og fikk 

utdelt krøllebamsen og boken «Lille sau går seg vill».  

  

  

Pysjkveld for 3-åringer  

Barna skal få oppleve at her i Askim menighet kan man komme 

som man er – også i pysjamas. I år hadde vi samlingen på 

Grøtvedt sammen med småbarnssanggjengen. I tillegg til 

18 treåringer, så var det 20 andre små og 42 voksne. Vi 

sang og leste historien fra barnebibelen om da Jesus stilte stormen, 

og treåringene fikk utdelt hver sin barnebibel. Med god hjelp 

fra ungdomsledere og damer på kjøkkenet så ble det en fin samling 

og lapskaus til alle sammen. Totalt var vi rundt 85 samlet 

på menighetssenteret denne torsdagskvelden. Det var skikkelig 

trøkk og god stemning.   

  

 

4-årsbokutdeling  

Tradisjonell utdeling av 4-

årsbok på høsttakkefesten. Barna med 

familiene ønskes velkommen til kirken på 

gudstjeneste, og boka som deles ut 

handler om vennskap, lek, glede, ulikheter, 

konflikter, forsoning og om å utforske både 

naturen og verden vår. Vi er takknemlige 

for Askim bygdekvinnelag som år etter 

år pynter kirkerommet og har ansvar for 

kirkekaffen. 9 barn fikk utdelt boka på 

gudstjenesten og 7 fikk den levert ut i 

etterkant.   
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Kirkerotteteater for 5-åringer  

Vi ønsker å gi barna og familiene fokus på 

mellommenneskelige temaer og kjennskap 

til hvem Gud er. Samtidig gi de en 

invitasjon til kirken hvor de 

får oppleve kirkerottene på teater. Barna 

får et filmhefte, samt invitasjon tilsendt i 

posten til kirkerotteteater. Kirkerottene 

besøker kirker over hele landet med 

teaterforestillinger for barn mellom 3 og 6 

år. Kirkerotteteateret legger opp en treårs-

syklus, med nytt stykke hvert år. I 

2025 var forestillingen i Askim 

kirke om sauen som ble borte - og funnet igjen, om fellesskap og om å høre til. Dette 

arrangementet er i samarbeid med menighetene i Eidsberg, Trøgstad, Spydeberg, Hobøl 

og Tomter, Rakkestad, Skiptvet, Aremark og Marker. Totalt 82 barn kom og 17 av disse 

var fra Askim.   

 

  

 

Askim søndagsskole  

Vi ønsker å få 

gitt bibelhistoriene videre til barn. I år 

har vi 

hatt 37 samlinger; Gullivergjengen 

(barna under skolealder) har hatt 24 

samlinger og Agentklubben (barna i 

skolealder) har hatt 13 samlinger.   

Vi møtes først i kirken, er med frem 

til dåpen er ferdig og går ned til 

kapellet etter dette. I løpet av året 

har vi hatt 37 enkeltpersoner innom, 

og totalt på alle samlinger 153 barn. 

Av disse er det rundt 2-5 faste som 

kommer i tillegg til barna som 

dropper innom.  

Ledergjengen har minsket en del dette året, men er veldig takknemlige for at Kaia 

Grønbech, Roger Gihlemoen og Laurel Lied fortsatt er med og gjør en god innsats.  
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Helt førsteklasses for 6-åringer   

Seksåringer skal få høre at de er 

helt førsteklasses, skapt unike og 

ulike. Formidle at Gud er nær når 

barna skal begynne på skolen. Vi 

hadde bokstavjakt, boller og 

saft utenfor kirken en times tid før gudstjenesten.  

12 barn med foresatte møtte opp på samlingen og 5 ønsket 

boka hjem i posten.  

 

 

  

Askim SingKids - Askim Soul Children og Soul Kids  

Det skjedde endringer for koret rett etter sommeren. 

Katharina Kockum sluttet som dirigent, da hun startet på 

nye studier. Vi takker for innsatsen - og for alle gode 

sangopplevelser som hun har skapt for barna!  

Connie Tvedt og Anna Key Frøberg er begge Askim-jenter 

med erfaring fra korvirksomhet fra tidligere, og de hadde 

lyst til å starte opp Soul Children igjen. I samarbeid med 

Normisjon begynte derfor jentene med øvelser på 

Normisjon etter høstferien, onsdager 17.30-19.00. Soul 

Kids for 1.-4 klasse og Soul Children for 5.-7. 

klasse. Foreløpig øver begge gruppene sammen og koret 

har allerede rundt 25 medlemmer. Første opptreden ble 

på gudstjeneste på julaften, og vi er utrolige heldige som 

har engasjerte ledere som tar ansvar for øvelser og 

sangoppdrag videre.  

 

Tårnagenter for tredjeklassinger  

Barna skal bli kjent med kirkerommet, kirkens 

symboler og kirkegården. 12 barn deltok på årets 

tårnagentkveld i mai. Barna fikk utdelt agentkoder 

og forstørrelsesglass. De løste oppgaver i 

kirkerommet og gikk på oppdrag opp i kirketårnet. 

En nysgjerrig gjeng fikk lekt og lært nye ting i 

kirken, både inne og ute. Takk til Pål Bolak og 

ungdomsledere som var til god hjelp.  
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Amigosleir for fjerdeklassinger  

På leir er det trosopplæring med 

misjonsperspektiv i samarbeid med 

menighetene i Marker, Aremark, 

Rakkestad, Eidsberg, Trøgstad, 

Spydeberg, Hobøl og 

Tomter. Barna skal oppleve 

fellesskap og kjenne seg trygge 

sammen med andre på leir. 7 barn 

fra Askim deltok på årets leir på 

Sjøglimt leirsted i Marker.  

 

  

 

 

 

Lys våken for sjetteklassinger  

Lære mer om hva det betyr å være lys våken for Gud, seg selv og overfor andre 

mennesker. Oppleve og erfare kirken som sitt hus. I år samarbeidet vi med menighetene i 

Spydeberg, Eidsberg, Hobøl og Tomter. Vi hadde et flott døgn 

med 25 barn som overnattet i Askim kirke og 12 av disse var fra Askim. Vi ble bedre kjent 

med hverandre, kirkerommet og kapellet. Leker, refleksløp, gudstjenesteverksted, 

film, pizza, sang og lysvåken-dans var noe av programmet. Søndagen spiste vi frokost, før 

vi gjorde de siste forberedelsene til gudstjenesten kl. 11. som barna aktivt var en del 

av. Foreldre/foresatte og søsken møtte opp til gudstjeneste og kirkekaffe.  

 

Juletrefest:   

Tradisjonen ble opprettholdt og god gammeldags juletrefest ble arrangert av 

menighetsrådet. Kristin Torp Hansen deltok fra teamet. Rundt 40 barn deltok og det ble en 

hyggelig fest med juletregang, julesanger med ungdomsledere som forsangere, kreativ 

andakt, bevertning, nisse og godteposer.   

 

 

BARNEHAGE-KIRKE-SAMARBEID  

Påskevandring i Askim kirke for barnehagene er en god tradisjon og en fin måte å få 

formidlet påskens budskap i fortelling og sang. Vi hadde 9 vandringer i kirken 

over tre dager, med besøk av rundt 160 barn og 40 voksne fra Espira skolegata, 

Prestenga, Misjonskirken og Solkollen barnehage.   



 

 17 

Pinsefesten er en fin mulighet til å fortelle barna i barnehagene om hvorfor vi feirer 

pinse. Uken før pinse kom barnehagene til kirken for å feire kirkens fødselsdag. Vi 

hadde to mini-gudstjenester inne i kirken før servering 

av boller og saft. Rundt 170 barn og 40 voksne kom fra 

Espira skolegata, Prestenga, Misjonskirken, Solkollen, 

Regnbuen og Stubbeskogen barnehage.  

Julegudstjenestene er både for og med barna, hvor de 

medvirker i lysprosesjon, tenning av adventslys og 

julespill. 195 barn og 25 voksne var innom på to 

gudstjenester fra Espira skolegata, 

Prestenga, Solkollen, Trippestadlia, Gullhaugen, Regnbuen 

familiebarnehage, Stubbeskogen naturbarnehage og Gullhaugen Steinerbarnehage. Det 

ble også gjennomført julesamlinger i Eid og Løkenskogen barnehager.  

 

SKOLE-KIRKE-SAMARBEID  

Fra hov til kirke  

Den kulturelle skolesekken er en nasjonal ordning som sørger for at alle skoleelever i 

Norge får oppleve profesjonell kunst og kultur hvert år. I mai arrangerte 

hele Askimteamet «Fra hov til kirke» for alle 7. klassene i Askim over 2 dager. Gjennom 

besøket får elevene mulighet til å oppleve, gjøre seg kjent med og utvikle forståelse for 

profesjonelle kunst, musikk og kulturarv.  Det ble to flotte dager med yrende liv i og rundt 

kirken og kapellet. En historisk vandring gjennom kultur og musikalske opplevelser.  

 

Julegudstjeneste/julesamling  

Barneskolene (Askimbyen, Grøtvedt, Korsgård, 

Rom og Moen) med 1305 elever og 

ansatte og Askim ungdomsskole med 655 elever 

og ansatte besøkte Askim kirke før jul. I tillegg 

hadde Mortenstua skole en egen tilrettelagt 

gudstjeneste.  

 

 

 

 

 

 

       

   

Menighetspedagog Kristin Torp Hansen 

under julegudstjeneste i Askim kirke.  
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Tweens- og ungdomsarbeidet 

 

Tweensklubben 

Vi har i 2025 startet opp et etter skoletid tilbud for 

5-7 klassinger på Grøtvedt menighetssenter i 

Askim. Vi møtes torsdag i partallsuker kl. 14.15 til 

15.30. Barna får mat når de kommer og mulighet 

for å tegne eller drive med en hobbyaktivitet. Vi 

arrangerer leker og konkurranser og samler oss 

om en bibelhistorie før vi avslutter. Det er mange 

glade energiske barn som benytter seg av tilbudet 

og uttrykker at det er fint å ha noe å gjøre etter 

skoletid. 

 

Konfirmanter 

I konfirmasjonsåret 2025 har vi hatt 68 konfirmanter. Opplegget 

har inneholdt temasamlinger etter skoletid på tirsdager, 

klubbkvelder, ministrantsamlinger, fasteaksjon og leir. 

Konfirmantene har også deltatt på totalt 8 gudstjenester hver seg 

gjennom året. I år arrangerte vi konfirmantleir på Sjøglimt leirsted 

i Ørje 8-10 august. Det ble fine dager med aktiviteter, 

undervisning, bibelsmugling, boblefotball, gudstjeneste, kano, 

bading, lek og moro. Hovedledere for konfirmantåret var 

menighetspedagog Kristin T Hansen, kapellan Preben Hodt og 

Elin Bergendahl, som har vært trofast frivillig i flere år og gjør 

en fantastisk innsats. Konfirmasjonsgudstjenestene i 

september ble veldig fine, og organist Stamen hadde fått med 

seg flere musikalske krefter, og vi fikk mange gode tilbakemeldinger fra strålende fornøyde 

konfirmasjonsgjester. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Her ser vi tre av årets konfirmanter. 

Konfirmantpresentasjon.                  

Indre Østfold Gospel Company deltok. 
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Lederkurs 

Etter konfirmanttiden inviteres konfirmantene til å 

delta på lederkurs. Her ønsker vi å utruste en 

gruppe med ungdomsledere som blir enda bedre 

kjent med Gud, hverandre og menigheten. Det 

undervises i ulike temaer om lederskap som å ta 

ansvar, være et forbilde, organisere aktiviteter for 

barn, kunne reflektere over hva de vil si å være en 

god leder og ha Jesus som forbilde. I år hadde vi 

med 11 ungdommer hvor flere av de virkelig ønsker 

å være med å bidra som ledere. De har fått prøve 

seg med praksis på Lys våken, Tweensklubben, 

forsangere på gudstjenester, Pysjkveld, juletrefest, 

og skal være med på neste konfirmantleir. En utrolig 

fin og engasjert gjeng. 

 

 

 

 

Inside  

I august startet Normisjon i samarbeid 

med Askim menighet opp 

ungdomsklubben Inside. Dette er et 

tilbud til ungdom fra 12 år og oppover. 

Her får de servert mat og drikke og kan 

slå an en prat med venner, spille 

bordtennis eller biljard. Grunnet lite 

oppmøte jobbes det nå med å endre 

tidspunkt og ukedag for 

ungdomsklubben. Vi er i dialog med 

ungdomslederne for å lande en `restart` 

av tilbudet. 
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Musikk og kultur i Askim menighet 2025  

Askim kirke og Askim menighet har et aktivt og variert 

kulturliv som favner konserter, festival, lovsangsmesser, 

kor, undervisning og samarbeid med både lokale og 

profesjonelle aktører. Kirken fungerer som en viktig 

arena for kunst- og kulturformidling i lokalsamfunnet, og 

bidrar til å skape møteplasser for et bredt publikum. 

Oppstarten av musikkuken Høsttoner, i forbindelse med 

allehelgen vakte interesse, selv om oppslutningen under 

selve gjennomføringen var varierende. Det var også en 

utstilling av kunstmalerier i Askim kirke hele uken. 

Kunstneren var Johan M. Nordskar fra Bergen.  

Det var god oppslutning om den Tradisjonelle 

julekonserten, samt konserter med Askim Blandakor, Trygve Skaug, Askim 

Janitsjar, Frelsesarmeens hornorkester og flere andre arrangører. Under 

bispevisitasen ble det arrangert en mangfoldig kultur- og musikkveld med 

innslag av mange av Askims lokale musikere og artister.  

Samlet sett har kulturarbeidet bidratt til å styrke Askim kirkes rolle som 

en åpen, inkluderende og levende møteplass for kultur og fellesskap. 

 

Stiftelsen Askim Prestegård 

Stiftelsen Askim Prestegård ble etablert av Askim menighetsråd 

i 2018. Stiftelsen kjøpte gården, dvs bygninger og tun fra 

Opplysningsvesenets fond i 2020. Kjøpet ble finansiert 

gjennom et avdrag- og rentefritt lån fra daværende Askim 

kommune.  

Styret i stiftelsen står for driften av gården i tråd med stiftelsens vedtekter og formål. 

Prestegården skal være tilgjengelig for alle, og benyttes i dag i stor utstrekning til private 

arrangement, menigheten er flittig bruker, og prestegårdens vennelag skaper mye aktivitet. 

Vennelaget har omkring 200 medlemmer og er viktig både i praktisk og økonomisk drift av 

gården. Prestegården hagelag og andre frivillige har sine faste dugnader, og skal ha ros 

og takk for at gården og hagen fremstår ryddig og innbydende til enhver tid. Lokale banker 

og bedrifter har gitt betydelige økonomiske bidrag som har muliggjort investeringer og 

prosjekter av mer omfattende karakter. I 2025 mottok vi gave fra Aurskog Sparebank, som 

bidrar til at vi våren 2026 vil restaurere taket på låven. Det økonomiske resultat for 2025 

ble positivt, etter noen år med underskudd.  

 

Tormod Melnæs, styreleder i stiftelsen Askim Prestegård   

Dansegruppe fra musikk, dans- og 

dramalinjen på Askim vgs.  

Organist Stamen Stantchev  

 


